

● POGOVOR Z BRANKOM SLAKOM – KOMANDIRJEM POSTAJE MILICE LJ. MOSTE-POLJE

Naši občani vse bolj potrebujejo milico

V prvih mesecih leta se nam vrstijo ocene o preteklem letu na vseh področjih življenja in dela v občini. Prav je, da približe pogledamo tudi delo delavcev postaje milice naše občine. Zanima nas, kako se v teh kriznih časih občani vedemo med seboj, kako spoštujemo uzakonjene človeške norme, družbeno in zasebno premoženje in seveda tudi svoje dostojanstvo in življenje. Miličniki so delavci, ki nam na vseh teh področjih pomagajo, da nam je živeti v življenjski skupnosti varno in lepo. O oceni preteklega leta na tem področju smo povprašali novega komandirja postaje milice Lj. Moste-Polje Branka Slaka, ki vam ga hkrati tudi predstavljamo.

Vaša splošna in kratka ocena preteklega leta?

Dela je bilo za naše delavce silno veliko. S strani delovnih ljudi in občanov je iz leta v leto večje povpraševanje po varnostnih storitvah delavcev postaje milice, tudi takih, ki ne sodijo povsem v naše delovno področje, ker smo jim mi, kot kaže, še najbolj pri roki. Vse to opravljeno delo naših delavcev se je odrazilo v ugodnih varnostnih razmerah v naši občini. Trudimo se, da bi jih ohranili na doseženi ravni in jih še izboljšali. Lani smo največkrat intervenirali v Novih Fužinah, v cestnem prometu pa imeli največ nezgod in materialne škode.

Kakšna je statistična primanjilna kriminaliteta lanskega leta za letom 1987?

Lani smo obravnavali 1431 kaznivih dejanj, v letu 1987 pa 46 manj. Raziskali smo 804 primerov kaznivih dejanj, to je 1,1 odstotka manj raziskanih kaznivih dejanj kot v letu 1987. To je posledica večjega števila in težjih primerov kaznivih dejanj. V tem skupnem številu storjenih in obravnavanih kaznivih dejanj je 98 odstotkov takih, ki sodijo v klasično kriminaliteto, le 2 odstotka pa sta gospodarskih kaznivih dejanj. Od skupnega števila kaznivih dejanj 1233, storjenih zoper družbeno in zasebno premoženje, je bilo največ in sicer 634 ali kar 44,3 odstotka storjenih tatvin. Na drugem mestu so bile storjene velike tatvine, 387 ali 27 odstotkov, na tretjem mestu pa so dejanja poškodovanja tuje stvari, katerih je bilo storjenih 76 ali 5,3 odstotka. Na četrtem mestu so goljufije, teh je bilo v lanskem letu 68.

Kako pa je bilo lani z nasilniškim obnašanjem?

Prav kazniva dejanja nasilniškega obnašanja so bila lani v največjem porastu. Ugotovili smo jih 36, predlani pa jih je bilo 25. Obravnavali smo tudi 35 kaznivih dejanj zoper življenje in telo, v vseh primerih pa smo storilce odkrili. Poleg navedenih pa je bilo storjenih 11 kaznivih dejanj zoper spolno nedotakljivost in moralo, v devetih primerih smo storilce kaznivih dejanj odkrili, medtem ko sta v dveh primerih poskusa posilstva ostala storilca neodkrita. Zoper javni red in mir je bilo storjenih 51 kaznivih dejanj, kar je 16 primerov več kot leta 1987. Imeli smo tudi nekaj napadov na miličnike. Na splošno ugotavljamo, da so kazniva dejanja z znaki nasilja bila v porastu tudi v lanskem letu. Največ kaznivih dejanj je bilo storjenih v zasebnih prostorih oz. stanovanjih, pogosti pa so bili primeri kombinacij kaznivega dejanja zancemaranja mladoletne osebe in surovega ravnanja.

V zadnjih letih smo ugotavljali velik porast kriminalitetnih dejanj pri otrokih. Kako je bilo lani s to našo najmlajšo populacijo?

Na področju mladoletnega prestopništva smo lani beležili rahel upad kaznivih dejanj, obravnavali smo 147 mladoletnikov, ki so storili 136 kaznivih dejanj, to je manj kot predlanskim. Porast pa žal tudi v lanskem letu beležimo pri kaznivih dejanjih, ki so jih storili otroci. Lani je 97 otrok storilo 69 kaznivih dejanj, v letu 1987 pa je 70 otrok storilo 38 kaznivih dejanj, to pa predstavlja 13,9 odstoten porast.

V občini nas je zaradi priseljevanja vsako leto znatno več. Pa tudi sicer smo radi prepirljivi, preglasni in do bližnjih stanovalcev neobzirni. Te

slabe lastnosti pa običajno alkohol še poudari, tako da morate pogosto v takih primerih posredovati še vi. Ali vas je vzdrževanje javnega reda in miru v preteklem letu v veliki meri zaposlovalo?



Branko Slak (Foto: D.J.)

To področje dela predstavlja velik del problematike in s tem angažiranja delavcev postaje milice. Vendar je gibanje tega v zadnjih treh letih približno enako z manjšimi odstopanji. Skupno smo lani obravnavali 1384 kršitev javnega reda in miru, leto prej pa 1580, torej beležimo lani manjši padec. Kar 820 storilcev je bilo pod vplivom alkohola. Ta rezultat je velik kljub našim prizadevanjem pri odgovornih ljudeh v gostinstvu, da bi v večji meri spoštovali prepoved točenja alkohola že pijanim osebam. V samih gostinskih lokalih je bilo 18 odstotkov teh kršitev, to pa je 3 odstotke manj kot leto prej. Zaradi točenja alkoholnih pijač pijanim osebam smo zoper delavce v lokalih lani dali 45 predlogov za uvedbo postopka. Največ kršitev javnega reda pa je bilo tudi lani storjenih v zasebnih stanovanjih, ker je pogosto prihajalo predvsem v stanju pijanosti do družinskih preprirov in pretepotov. Največ intervencij smo lani opravili v Novih Fužinah, Novih Jaršah in Štepanjskem naselju. Pred leti nazaj je po tej strani izstopalo Štepanjsko naselje, sedaj pa so se v veliki meri umirili, vživelj v okolje in se v prostem času zaposlili z različnimi interesnimi dejavnostmi. Z izgradnjo zadnjega dela Novih Fužin, konkretno je to Marinkov in Leninov trg, imamo največ dela, največ intervencij v tem delu Novih Fužin. Tu je naseljena najbolj raznolika struktura prebivalcev, so vseh narodnosti in vseh socialnih kategorij.

Tudi oni potrebujejo neko obdobje prilaganja novemu okolju, novim sredinam. Mi jim bomo pomagali po vseh naših močeh.

V uvodni oceni ste dejali, da je bilo lani veliko prometnih nezgod in storjene veliko materialne škode

Z varnostjo cestnega prometa smo se tudi lani veliko ukvarjali. Število prometnih nezgod je sicer padlo, posledice teh pa so bile veliko huje kot v letu 1987. Bilo je 963 prometnih nezgod, leto prej pa 978. Vendar je bilo lani 13 prometnih nezgod s smrtnim izidom, leto prej pa 10. Vzroki nezgod ostajajo stari: neprilagojena hitrost, izsiljevanje prednosti itn. Ob vseh teh vzrokih pa je prisotno še dejstvo, da je iz leta v leto v prometu več starejših vozil, ki so tehnično nepopolna. Naši delavci so se

izredno trudili, da bi bilo na naših cestah manj nezgod, manj invalidov, manj smrti. Izvedli smo vrsto represivnih in preventivnih ukrepov, opravili številna predavanja v vrstic, osnovnih šolah in drugih ustanovah.

Podatki kažejo izredno veliko pobe-
gov po prometnih nezgodah v lanskem letu

Številke so res visoke, lani smo teh imeli 275, leto prej pa nekaj manj. Vendar na srečo to niso tisti najbolj nehumani pobezi udeleženca prometne nesreče, ko ta pusti na cesti poškodovanca.

V tej številki so tudi vsa oplašenja oziroma poškodovna vozila na parkirnih prostorih, ko povzročitelj na kraju ne počaka ali drugače ne nudi svojih podatkov oškodovancu. V večini primerov gre za manjše materialne škode, nam pa dajo zelo veliko dela, saj je treba v vsakem primeru opraviti temeljit kriminalistično tehnični ogled kraja nezgode, da se izključi možnost zavarovalniške goljufije.

Naj tem podatkom pridem še to, da smo lani na primer izdali 2139 plačilnih nalogov za nepravilno parkiranje ter pisno opozorili 708 voznikov. Zoper kršitelje cestno prometnih predpisov smo podali 4505 predlogov za uvedbo postopka v prekskih, kar je za 352 predlogov več kot v letu 1987.

To je, kot vidimo zelo veliko dela nekaj deset delavcev postaje milice, ki je poleg vsega še vedno v neustreznih prostorih, miličniki pa tudi ne razbremenjeni od vsakodnevnih skrbi in težav delovnega človeka. Kako vam to uspeva?

To, kar smo doslej našli, je le osrednji del nalog, ki jih opravljamo. Preostali del nalog, ki je z opravili še prav tako obsežen, je le po vsebini nekoliko lažji. Naj jih nekoliko še naštejemo, saj zanje premalo vemo. Opravili smo na primer 235 privedb oseb in nudili pravno pomoč sodišču, 124 privedb sodniku za prekrške, 6 privedb drugim upravnim organom ter opravili 313 poizvedb in 179 preverb prebivališča na zahtevo navedenih organov. Opravili smo 644 kontrol prevozov eksplozivnih snovi in 160 kontrol prevozov nevarnih snovi. Nudili smo še asistenco ob rušenju čnih gradenj, nasilnih vselitvah, pomoč zdravstvenim in socialnim službam itn. Iskali smo pogrešane osebe v 38 primerih in jih tudi našli. Opravili smo 161 varovanj športnih in kulturnih prireditev. Pomagali ostarelim občanom, osnovnim šolam, vročili 313 pošt določenim naslovnikom, iskali smo begavce, ob poškodbah in nezgodah obveščali svojce, nudili asistenco ob požarih, ob izgubi ključev od stanovanj, okvarah instalacij in še in še. Številke so že velike. Vse pa kaže, da naši občani vse bolj potrebujejo milico. Dobili smo tudi številne zahvale, pohvale in priznanja. Prav ta pozornost občanov in občinskih organov ter organizacij nam je pri srcu in nas bodri pri našem delu, da sodimo po rezultatih med uspešnejše postaje milice.

Moram pa povedati, da imamo zelo veliko fluktuacije delavcev in da je lani iz enote odšlo več miličnikov, kot pa se jih je vanjo vključilo. Imamo kar številne čisto delavske težave, najbolj pereča je ta, da imamo 12 delavcev brez stanovanja. Ta problem se v naši občini slabše rešuje kot v drugih občinah, čeprav je potreba po miličnikih prav v naši občini v največjem porastu.

Glede prostorske neustreznosti naše postaje v Mostah in potrebe po gradnji nove z veseljem povem, da smo tej potrebi in cilju le nekoliko bližje. Ne v Zalogu in ne v Štepanjskem naselju, kot smo še pred leti načrtovali, zagotovili smo si zemljišče v Novih Fužinah. Denarja za gradnjo še ni tako da za čas začetka gradnje še ne vemo, bližje pa smo in upamo, da se bo kaj kmalu rešil tudi ta problem.

S.G.

Sedemindvajseti odhaja Kurirčkova pošta na pot po petih kurirskih smereh, ki zajemajo vso Slovenijo. S pošto prenašajo pionirski spomin na našo revolucionarno preteklost, na našo NOB, v kateri so imeli kurirji zelo pomembno vlogo. To tradicijo prenašajo iz generacije v generacijo, vsebino sporočila pa dopolnjujejo in posodabljaajo.

21. marca 1989 ob 10. uri bodo na slovesnosti predstavniki ZZZ pred Muzejem revolucije izročili pionirjem kurirčkove torbice za Primorsko progo, Dolenjsko, Gorenjsko, Koroško in Štajersko. Dogovorili smo se, da bodo prvi ponesli torbico Štajerske proge v našo občino pionirji osnovne šole KAREL DESTOVNIK-KAJUH. Od njih bo potovala do 24. marca 1989 od pionirskega odreda do pionirskega odreda, od javke do javke. Pionirski odredi bodo imeli v tem času veliko dela z zastavljanjem in reševanjem zanimivih in ustvarjalnih nalog.

24. marca 1989 je bodo pionirji osnovne šole DOLSKO oddali pionirjem iz občine LITIJA.

V vsakem pionirskem odredu bodo organizirali mesec Kurirčkove pošte v skladu z možnostmi, ki jih okolje ponuja. Glavni nosilci dejavnosti bodo pionirji, pomagali pa jim bodo borci, taborniki, ZRVS, ZSMS, KK, SZDL, Društva prijateljev mladine ter druga društva v KS.

Tako kot so partizanski kurirji predajali pošto le z gesli, jo bodo tudi naši pionirji.

Zaključek prenašanja Kurirčkove pošte bo 20. maja 1989 v MARIBORU na Zboru pionirjev Jugoslavije.

Kurirjem želimo srečno in varno pot!

Sekretarka:
MARIJA BENCINA

POT KURIRČKOVE POŠTE V NAŠI OBČINI od 21. 3. do 24. 3. 1989

TOREK 21. 3. 1989:

– ob 10. uri OŠ KDK sprejme torbico pred muzejem revolucije v Tivolju,
– ob 13. uri OŠ KDK preda torbico OŠ. D. KEFER,
– ob 14. uri OŠ KEFER preda torbico OŠ KETTE in MURN,
– ob 15. uri OŠ KETTE in MURN preda torbico OŠ VIDE PREGARC,
(na OŠ VIDE PREGARC torbica prenoči).

SREDA – 22. 3. 1989:

– ob 8. uri OŠ VIDE PREGARC preda torbico OŠ JOŽE MOŠKRIČ,
– ob 9. uri OŠ JOŽE MOŠKRIČ preda torbico OŠ NOVE JARŠE,
– ob 11. uri OŠ NOVE JARŠE preda torbico OŠ LEOPOLDA MAČKA-BORUTA,
– ob 13. uri OŠ LMB preda torbico OŠ EDVARD KARDELJ,

– ob 15. uri OŠ EDVARD KARDELJ preda torbico OŠ II. GRUGE ODREDOV (na OŠ II. GRUGE ODREDOV torbica prenoči).

ČETRTEK – 23. 3. 1989:

– ob 9. uri OŠ II. GREPE ODREDOV preda torbico OŠ NOVE FUZINE,
– ob 11. uri OŠ NOVE FUZINE preda torbico OŠ TONE TRTNIK-TOMAZ
(na OŠ TONE TRTNIK-TOMAZ torbica prenoči).

PETEK – 24. 3. 1989:

– ob 9. uri OŠ TONE TRTNIK-TOMAZ preda OŠ ADOLFA JAKHLA,
– ob 10. uri OŠ ADOLFA JAKHLA preda torbico OŠ DOLSKO,
– osnovna šola DOLSKO po dogovoru preda torbico pionirjem LITIJE.

● OBČNI ZBOR DRUŠTVA KADROVSKIH DELAVCEV

Društvo pomaga pri strokovni rasti kadrovskih delavcev in krepi tovariške odnose

V prostorih občinske skupščine, v dvorani Edvarda Kardelja, je bil 16. februarja občni zbor društva kadrovskih delavcev naše občine. Kot je v navadi ob takih srečanjih, so navzoči potrdili poročilo o delu društva v minulem letu, sprejeli okvirni program dejavnosti za letošnje leto, izvolili nov izvršni in nadzorni odbor društva in delegate za skupščino zveze kadrovskih društev Slovenije. Predsednica izvršnega odbora društva bo še naprej dipl. sociologinja Betka Skuber, za njena namestnika pa je bil izvoljen dipl. pravnik Tone Dijak.

Naše društvo kadrovskih delavcev, ki deluje že prek dvanajst let, združuje pa 135 individualnih in 35 kolektivnih članov, se je v teh letih oblikovalo v strokovno močno organizacijo, ki pomembno vpliva na uveljavljanje kadrovske politike v naši občini. Naloge, ki se jih lotevajo v društvu, so usmerjene k boljšemu in bolj strokovnemu delu kadrovskih delavcev; tako se člani prek društva seznanjajo s spremembami pravne zakonodaje, dogovarjajo o enotnem izvajanju samoupravnih in zakonskih predpisov, ki urejajo kadrovske dejavnosti, zlasti pa krepijo sodelovanje kadrovskih delavcev v občini, tovariške odnose in zavest o pomembnosti tega dela.

Program, ki so si ga v društvu zastavili v lanskem letu, so tudi skoraj v celoti uresničili. Tako so organizirali dvodnevni seminar o računalništvu, posvete o problematiki usklajevanja samoupravnih splošnih aktov in bistvenih novosti pri urejanju delovnih razmerij, o kadrovski politiki v novih gospodarskih pogojih, skupaj z društvi ljubljanskih občin pa tudi posvet o trgu delovne sile in njegovih ekonomskih in socialnih implikacijah. Pripravili so tudi strokovno ekskurzijo v nekatere delovne organizacije v Kamniku, več članov društva pa je lani prejel tudi državna odlikovanja in priznanje občine. Udeležili so se še študijskih dnevo kadrovskih delavcev v Portorožu.

V razpravi, v kateri je nekoliko obširneje spregovoril le Dušan Dukanovič, predsednik zveze društev kadrovskih delavcev Slovenije, sicer pa tudi član močan-skega društva, poročilo predsed-

nice društva Betke Skuber ni bilo dodano nič novega. Člani društva so se zavzeli, naj študijskih dnevo kadrovskih delavcev ne ukinjajo, saj ti pripomorejo k strokovni rasti in zblizanju ljudi, ki opravljajo podobna dela. Pohvalili so tudi tajnico društva Angelco Butenko, sicer zaposlena v občinski službi za kadrovske zadeve, brez katere delo društva ne bi bilo tako uspešno.

Iz okvirnega delovnega programa društva kadrovskih delavcev naše občine za letošnje leto

Se pred občnim zborom našega društva kadrovskih delavcev je bil v dvorani Edvarda Kardelja pogovor o zakonu o podjetjih. Kadrovskim delavcem in drugim, ki so se tega posveta udeležili v izredno velikem številu, kar kaže na aktualnost teme, je novosti, ki jih prinaša zakonodaja, razlagal namestnik javnega tožilca SR Slovenije dipl. pravnik Franc Mazi.

naj omenimo le nekaj nalog: sprotne seznanjanje članov s spremembami delovnopravne zakonodaje, več posvetov in pogovorov, ki se bodo nanašali na aktualne teme, skrb za strokovno izpopolnjevanje kadrovskih delavcev, sodelovanje z drugimi podobnimi društvi in spremljanje aktivnih članov društva in kadrovskih služb v ozdih z namenom nematerialnega stimuliranja.

Na občnem zboru društva je predsednik zveze društev kadrovskih delavcev Slovenije Dušan Dukanovič izročil Andriju Vlahoviču priznanje, ki mu ga je zveza podelila že leta 1987. D. J.